Yroyyeio peréTng o€ oprlovTioypagio
H gu0vypappia

H evBuypoppio etvar éva emdiwkopevo otoryeio ydpacng o0dov, 010t cuvendyetol
GUVTOUOTEPES OLOOPOUES, AVEUTOOIOTN OPATOTNTO KO EVKOIPIES TPOCTEPUCNG. XTIG
dlyveg 0dovg Bo mpémer oto 20-25% tov pnKovg TovG (KOotd TO OLVATOHV
eokaTaveUNEVO) va divovion gukaipieg mpoonépacns. Evbuypaupeg yopdéelg eivar

mOavd va TpokOdyovy e edva €0den. Tvmikd pnKog tpoonépacng eivar ta 450,

TOAD UEYOADTEPO OO TO TULMIKO UNKOG aAc@AAOVG oTtdong mov eivar ta 100u. Ta

ueyéom e€aptdvan amd TG ToyOLTNTES.

ATO TV GAAN pepld, ToAD ueydieg evBuypoUpies TPETEL VO, AToPELYOVTOL, O1OTL:

» duoyepaivouy TNV EKTIUNGT TOV OTOCTAGEDV KOl TOV TOYLTINTOV TOV OYNUATOV
mov Kwovvtal and tnv ovtifetn katevBuvvorn Paocikd ortoryeio extiunong
ACQAAOVG TPOGTEPACTC.

» 11 vikta, avédvouy tov Kivovvo BauBmonc amd tovg mpoPoleic Tov aviifETm
KIVOULLEVOV OYNUATOV.

» UTOPOvV VOl ONLLOVPYNCOLY KOTMGT Kot VITVI|AMa GToV 0d1Y0.

2T1G VIEPACTIKEG 000VG, TO WEYIOTO UNnKo¢ gvbuypauuiog pe otabepr] Katd UnKog

KMom oev mpémel vo. vmepPaivel To uNKog mov avtiotoyel oto 20-mAGG10 TG

TG pekétng (20 x Ve). ‘Etot, yia mapddetypa n uéytotn gvbuypappio yor puo

nedwvn yapoaén e Ve=90km/h npoxvmrer 20X90=1800 pétpa. Idavikn Oa propovoe

VoL xopaKTNPLo0el pia ToAD avoryt) S-xapaln, 6mov Oa diatibeto o kdbe onueio ¢

Kol M amopoitntn opatdTnTa TPOoTEPACNS, OTOV 1 YOVIOKN UHeTafoAn; Béong Tov

avTIOETOV epyOUEVOV OYNUAT®V Bo d1EVKOAVVE TNV EKTIUNGT TNG AMTOGTACTC TOLG

KOl TNG TaYVTNTAC TOVS, OTOV 01 TPOPOAEiS amd To AvTIOETMOC EpYOUEVD. OYLATO DEV

fa pog Bdumovay ko 6mov N evaiiayn tov opilovta Kot tov tomiov Oo amotelel

TOPEYOVTO EVOLAPEPOVTOS KOL OVTILETDTICTG KOTMOMG KOl LITVNALNG.




Y& oVTOKIVNTOOPOUOVS OV 10YVEL O TAPUTAVE® TEPLOPIGUHG, O10TL Oev Tibevtan
NTUOTO OCGPAAEWNG OTIS TPOOTEPAGELS Kol TO KeVIPIKO otnloio acealeiog
TPOGTATEVEL €V UEPEL A0 TO BAUTOUL TV TPOPOAEWV TV avTIOETMG EPYOUEVDV
OYNUATOV.

Ievika: Tedwvd édagog: highway, ddveia, omoAlotpidoelc, evbvTévia Oxl-evalopépov.

Opewvod €dagog: opvyuata, otadepdtnra, arobicels; meptParlovtikd, kKOGTOC-Ve-amopdkpuvor amod
avayAveo (YopaTovpyka Kot kuplog texvikd). H 1cockélon youatovpyik®mv ivat évag 6tdyog.

H xopmoin

Ooco meplocOTEPO AOPDOEG Kol OPEWVO YiveETO TO €00PIKO avVAYALPO GTO 0Omoio
KoAovuoote  vo  yopdEovpe  OpOHo, TOGO  TEPIOCOTEPEC  KOUMOAES O
ypnoomomoovpe. Baoikdg Adyog elval n tpocapuoyn 61o £6091kd avAayAveo Kot ot
oprlovtioypapikés koumvrec (Hali pe TG UnNKoToMkéS KAICES) omotehovV T,
dBéoua epyareio.

H xopumdin, og mpdén odnynong, amaitel otpo@n tov Toviov. H koapmdAn, og
PLOIKTY, ackel PUYOKEVTPN dVvoun ion pe MVZ/R ce dynuo kot emPoivovTeg.

M kopmoAn opilovtioypagiog umopet va givor gite amhd éva kukAko 1680, glte
GUVOVOGHOC KUKAMK®OV TOE®V, €ite KUKAKO TOEO0 pe KAmBodeels. Mo kaumdAn
oplovtioypaoiog eivar cuvnOwg coppeTPIKn (G TPOG TN SLYOTOUO TS YOVIAG), AAAN
N ovuuetpia dev givor omapoitntn WOt To. Mmopel Yoo AOyovg amoQUYNG
amaAAOTPi®OoNC N Kol LEIWGTG TOV KOGTOVG VOl £YOVUE AGVUUETPES KOUTOAES.

H yapaén pe polvPr ko ehevtBepo ¥€pt o¢ mpog 115 1sodyeic eivon to 1° Prua, n
HOOMUOTIKOTTOINGT QNG TG EAEVBEPNC YPAUUNG LE EVOVYPOUUIES KO KOUTOAES, TO
devTEPO.

To kvkMKO T6E0
H amlovotepn kopumoin givat to T0E0 kKdKAov (QQ").
Mnkog QQ" = ¢R o¢ rad.

H obvdéeon xukiikod t0&ov amevbeiog otnv gvbuvypappio, onuaivel axpiag ce
eKelvo 10 onueio ) otryaio GTPoOEY| TOL TIHOVIOD AVAAOYN TNG KOUTLAOTNTAS TOV
KOKA oL (1/R) kat v amdtoun avamtuén euYOKEVTPOL. AUPOTEPN JEV GLVAOLV LE
ac@aAn Kot dvetn odfynon. Oa umopovoay vo eivol ovekTd, LOVO OTOV EXOVUE Lo
ueydAn axtiva mpocsapuoldpevn oe moAd apuPieio yovia. Ipdypatt, yio yovieg
aAlayne katevbovvong pikpotepeg tov 10 grad, epodcov mpocapudGovpE UEYAAES
axtiveg (=500p), o péyeboc avtng g otiypaiog petdfaong sivor avemaicOnro,
oLVEMMG €ival avekTO. ATO TV GAAN TAELPA, OTOLONTOTE KOUTUAN TOPEUPBOANC
petacy evbuypoppiog kot KukAkod T0E0L B NTOV SVGOAKPITN KOl GYESOGTIKN
vepPoAn.

R>500m



[evikd, Tpémel va eMOIOKETOL 1] ETAOYY KUKAIKOV TOE®V, Tov Ba mpocapuolovral
OPUOVIKG LE TN pop@oAoyia Tov £ddpoug kot Ba eEacearilovv o e£lcoppomnévn
oyxéon avapetalh tovg. Oco avotepn etvor M Koatnyopios HOG LIEPAGTIKNG 000V
(neyorvtepn tayvTa pedétng Ve), 160 mo apuoviKn TPETEL Vo, ivat 1 aAlnAovyio
TOV SoYIKOV oKTiveov. AAAnNAovyia onuaivel vo €yovv mopamAncio ueyEom.
Baowdg o16y0¢ acparove yapaing 0oov eivar va punv ocvovavid o oonyodg uio
avordvteya amdtoun otpoer). H omiovotepn popen) aiinlovyioc O10d00yk®mv
KOUTOUA®V ek@pdletal pe to va £govv oyxéon axtivov to £mg 1:1,5. Mmopet va yivet
OVEKTN KOl LEYOADTEPT GYECT 010 KMV aKTiveVv: 1:2.

2V TEPInT®o™n 000V, dTav OV UTOPOLV VO 1I6XVGOVY 01 OAANAOLYiES aKTiveVY, TOTE
pémeL vo AapPdvoviot katdAANAa HETPa, TOL GLVNOMG EIVOL ELPATIKT] GTILOVOT).

To gAdy16T0 PNKOG TOV KLKAMKOU TOEOVL 1600TOL LE TO UNKOS TOL OTPEYEL EVOL OYM L,
ce 2 Sec, otav Kweitor pe NV TOLTNTO HEAETNG. 2TV 000TOUd, YEVIKA,
epapuolovpe tov Kavovo OTL UL GTOLKEMONG evépyswn Bo mpémer va dropkel
TOVAG 1GTOV 2 SEC.

H eldypiom Ty g oaxtivag ™¢ koumoAng Rmin mpoxdmtel (eicoppdmnon
PLYOKEVIPOL QIO TNV £YKAPTIoL op1LovTia Suvaun TPPNg) and tn oyxéon:
Rmin=Ve?/[127(fz+0)]

omov:

Ve 1 taydra pekétg oe km/h

fr 0 cvvTEAEGTHG EYKGPGLOC (AKTIVIKNG) TP KO

q n enikiion

O ovvtedeotic 127 mpokdmtel amd TV €kepaocn g tayxvmrag o Km/h eni v
emrdyvvon g Papvrag g. Anhadn, 1km/h = 3,6 m/sec. (3,6)%X9,81=127.

To 0épa g TpPng eivar apketd cHvoeTo.

H tp1p7 (f) mov xvpimg pag apopd 66o odnyodue eivar n tpipn epevapiopatog (Katd
mv Katevbvvon kivinong), n fr. H eykdpoio oty kivnon tpipn, fr, mov swcdyetan
otov TOmo (Kol avortOicoeTol Thvia o€ kA0e otpoen) eivar Alyo pikpotepn ng
SOUKOVG KOl OVTO OQEIAETOL GTNV TEPIOTPOPT] TMOV TPOYDV KOl GTO OLOPOPETIKO
TEMLOL TOV EAACTIKOV, 0TV avTd BepnBel katd v kivnon eite gykdpoio otnv
kivnon. AapPaveton fr=0,925fr. O deiktng T mpokvmtel amd o Tangent kot o deiktng
R and to Radial.

EminpooBeta, n emopoaveakn tpifn ®g dvvaun vrakoVEL GTOVG VOUOLS GUVOEoNC
SUVALE®V: M OKTIVIKT KO 1] EPUTTOUEVIKT] TP cvvtiBevion dtavucuatikd Kotd To
[TvuBayopeto Bedpnpa.
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Y& kGOe otpoen dev umopovpe vo, Bempnoovpe 6t OAn n Tiun 0,925f lvan d100éc1un
v v fr, 1071 NN KATO10 TOGOGTO THG AVAADVETOL 0Td TNV Kivor), dALL KupimG,
av ypewoTel var epevdpel 0 0dnyds, 6co Kiveiton ot otpogn Ba YPNCYLOTOU|CEL



HeyaAo mocootd g Owbéoyung otpoenc. Aev  givol, GULVERTMDC, ACQUAES Vv
vIoAoyicovue TIG EMIYIOTEC OTPOPEC Dempdvtag 6Tt OAN 1 0,925k elvan dwbéoyun.
‘Evag cuovinpntikog oyediacpudg amortel va Bempnoovpe oabéoipo to 40-45% g
dwbéoung tiung. Xuvenmg Eyovpe dwbéoun to 0,4X0,925 yo opevd €64 1N TO
0,45X0,925 ota medvd 04en.
To emduevo Pruo eivor va, diepevvicovpe v Tiun yia to fr.
2NV EMOCTNAUN TOL UNYOVIKOD, TAVTO UEPIUVOVUE TO £PYO0 VO €lval aCQUAEC Yo
GLVOVOGHO TV GLVROWV OLGUEVOV GLVONKOV TOV UITOPOVV VO GLVAVTNOOVV.
H tp1f1 ehaotikov odoostpdpatog umopel va AdPet Tipég amd kovtd otn povada (yio
adpO oTEYVO 000CTPMUO. KOl KOVOUPYLO EAACTIKA) UEYPL EVO LKPOTEPO KAAGLO Y10
VYPO 000GTPOLLN KOl GVVIOELS KATAGTAGELS VPNC 000GTPOUATOC Kol ELacTikoV. Otav
10 0000cTpOU €ival Ppeyuévo, yw va oamokatactolel 1 emopn €looTIKOV-
0000TpMOUOTOG Ba Tpémet va extomicel amd Ty mieomn and to PAPog TOLV OYNUATOC TO
QUL VEPOD. XVVETMC, OGO YPMNYOPOTEPO KIVEITOL TO OYMUQ, TOGO HKPOTEPOS YPOVOG
dwatiBetor Yoo VTOV TOV EKTOMIGUO, AP0 TOGO HELOVETOL O GULVTEAEGTNG TPPTG.
AnAadn ota Bpeyuéva odootpopoto M T TG TP €lvor cvvdptnon g
tayvntac. Kot ta Bpeypéva odootpopata eTBAALETOL VO ATOTEAOVY TNV KATAGTOGC
Yo TV omoio 601 LoV E.
O 1Hmo¢ mov divel TOGO peldveTon N TPIPN pe v avénomn g TayvTnTag €ivort o:
fr=0,59-4,85V//1000+1,51V2/100000
Andadn pe o agempio oxetikd vyning tpPng (0,59) agoaipodue T UEI®TIKN
emppon ¢ TayxdTTaS. Ot GUVTEAESTEG TOV TOUOV £YOLV EVOMUATOGEL TO OTL Ol
TayTNTEG divovtan g km/h.
Aocknon
Znteiton voo mpoooloplotel M EAAIOTN OKTiva KOUTUANG optloviioypoeiag Yo
Ve=70km/h ka1 tiun enikiong (eykapotag KAiong) otn otpoen 8% ce opevd £5a¢n.
Avon
Oa Ppovue mpdTO TNV TIUN TOV GLVTEAESTN TPIPNS Yo TRV Ve pe dedopévo OTL M
mAéov emikivouvn katdotoon kKwvovvov mAaylohicOnong Adym @uyokéVIpov G€
GTPOPT] TPOKVMTEL GE VYPO 00OGTPOLLAL.
o vypo 0ddoTpopa: fr=0,59-4,85X70/1000+1,51X70%/100000=0,3245.
Aniaodn, 1o 32,45% g kataxopveng dvHvaung peTagpdleTtor og oplovTia duvaun
oTN OlEMPAVELN KATA TV KoTevBuVon Kivnong.
Aoy opewvav edapmv Exovpe N1=40%, apa fr=0,4X0,925X0,3245=0,12, fjtor pdévo
10 12% eivor dwBéoo yio acearn elGoppomMon G PLYOKEVTPOL. AAAG €M
épyetan va pootebel ko 1o 8% g emikiong, ondrte:

min=V€%/[127(fr+q)] = 70%/[127(0,12+0,08)]=193m.
Av topo amd KoTaoKELACTIKO AGB0g dev glye d00el  cwotr emikMon, ALl &iye
dwtnpnBei n apeudvng owatoun pe kiion 2,5% oe kébe katevbovvon, eoutiog g
OPVNTIKNG EMIKAIONG oTN OLGHEVT Awpida KukAogopiag Oa émpene, Yo vo €yovue
TOVG 101005 GUVTEAECTEG ACPAAEING VAL EYOVUE EPUPUOCEL EAAYLOTI OKTIVOL 10T LLE:
70%/[127(0,12-0,025)]=426m.



Av gpappocovpe tov tomo oo V=40km/h zmpokvdmtel tpin ion pe 0,42, evod yuo
V=80km/h npoxvmtel Tiun 0,3.

XuVvLmoA0YILoVTaG Kol TOVG UEWMTIKOVG cLVTEAEsTEG 0,925 Kot 1 TPoKOTTOLV TIUESG
TOAD HKpOTEPES, NG TAéNG Tov 0,15 mov epapuodlovtor 6Tov THTO TNG PLYOKEVTPOL
KOl GLUVOEOLV TIG TOOTNTES MEAETNC Ve Hag Yapoaing Ue TIG eAN(IOTE TIUEC TOV
KOUTOA®V 0p1lovTioypa@iag.

H emikAion 0600 q, divetar kat ot o¢ dekadikog, (dniadn yia po exikiion 7%, n q
otov TOomo Ba Exel Ty 0,07). Ilpocoyn, otV mePITTOON OV GTI GTPOPT OEV EYOVUE
HOVOKAIVY] dtotour), oAAG TOPAUEVEL 1 OUEIKAVAG, M EmiKAlon, omAadn, £xet
KaTEVOLVGT TPOG TO eEMTEPIKO TNG KOUTVANG oTn Mo Katevbouvon, 1ote Ba e16EA0EL
oToV TOTOo pe apvntikd mpoonuo (my -0,025), 51011 cuvelsPépetl avti va 160oKeMEEL
TN QUVYOKEVTPO.

ek 14 oploypappr

aploTEpN oploypappr

s < dsp Mepoyr aTpogric o3oaTpwparog _

_ = 4= = = Oefif oploypappr
s, _q--" i
e = ds = dspin

apLOTEPT) opLoypapyr
7=qm ¢=0 7= 7= G

B. MeydAo prikog npooappoyis (AS < ASmn)
Xrypoedeic (cuvmBoVIEVES) KOUTOAES

O1 OMOE-X divouv Tig eEAdyloteg TIHES Yo TIG KOUTOAES oprlovTioypapiog, pall pe
OAa Ta oplaxa peyedn kot kébe otoryeio ydpaine. O mapakdto mivaxKoag omotelel TO
Evayyéiio tov otoyeiov xdpoéng oc kdOe perétn odomotiog.

O ehdypioteg aktiveg eivar voypemTIKEG, cOUP®VO Le TNV emheyeica Ve, aAld o
o1dY0¢ mhvta givol va amopakpvvlodue 060 yivetor amd TIC EAAYIOTEC TIUES. AV



udAota og po yapaln po-0vd Hovo aKTiveg TNG TPOKVTTOLY GTNHV EANIOTN KaTA Ve
TN G, Oa Tpémetl va okepTove va avénoovpe v Ve kota 10km/h.
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Kaviotposgideic kapmoreg

H aAAnAovyio KOKAMKOV TOE@V HE SOPOPETIKEG OKTIVEG KO KOWVEG EQATTOUEVES GTOL
onuela emaEng Tovg OnNuovpyel TG Kaviotpoeweis kaumdres. Eyoope 2 éwog 3
dradoykd KukAMkd to&a pe oxéon axtivov 1:2 1 1:2:3. T'a mopddetypa Bo propovoe
EQUMTOUEVIKA Ue TIG evBuypappieg va €govpe koumvin R=600m kol kevipikd ot
yovioe 1660 pe R=300m (cvpperpikn KopmOAn). Ov kovIGTPOEWES KOUTOAEG
EMTPEMETOL VO YPNCLOTOOVVTOL HOVO O €CONPETIKEG MEPUTTMOGELS. XE OVTEG TIG
TEPUTTMOGELS TA, SLAOOYIKA TOEQ £YOVV EAAYIOTO UNKOG EKEIVO TOV OVTIOTOLXEL GTO
UNKOG Tov OtavieL £var Oynpo. KvoOUEVO UE TV TaydtnTo peAétng og 2 sec. Onawg
Exel avaeepOel mAAL, To 2SEC omoTeEAOVV TOV EAAYIGTO YPOVO WIOG GTOLYEUDOOVS
0ONYIKNG evépyelag (v mPokeWEV® TN datnpnon o€ otabepr] BEon ™ oTpoP1| TOL
TILOVIOD).

Xapa&n KovioTpoedovg KapmoAng (0vokoln epyacio apyilovpe avamoda amd TtV
TPOGAPLOYN GTIS 1I60VYELS, onueia amdTOUNG GTPOPNG TYLOVIO. . .)



ToEo ovvappoyng (kKhmBogrdnc)

H gpappoyn tov 16500 cUVAPHOYNE OTIS VITEPAUCTIKES KOl KUPLEC TPOAUCTIOKEG 000V
etvar vroypeTikn. Q¢ 160 cuvapuoyng xpnowonoteitan katd 99,9% 1 Khwboedng
KaumoAn. H khmBoegdng opiletor amd t oyéon:
A?2=R.L
Omov
A = mapdpetpog KAwbogdove, (M)
R = axtiva kapmorotntog, (M)
L = unixog kKAwbogdovg, (M)

H e\dyiom tyun g mopapétpov A givar: min A= %, evo M puéyotn iy max A = R.
Tavtoypova, 1oyveL Yo TNV TapApeTpo A g KAmBoe1dovg o mivakag tov OMOE-X .

'}




H xhmwBoe1dng dev elvatl dAAN KopmoAn and ) yvootn pog omipdid. 'Exet o cuveymg
petofardldpevn Kopmoldomro avdioya pe to pnkog ™. O puBuog petafoing
oLVaPTATOL AT TV TOPAUETPO A: peydres TIUEG onuaivouy apyd puOuod petafoing.

H axtiva evog t0ov R eivar évvola avtiotpoen ¢ kapumvAdtntog €. 'Eva to&o
UIKPNG axtivog £xel peydAn KaumvAdtnta, eivor moAd koumvro. H gevbuypappio, mov
Oa pmopovoe va vondel wg KuKAKO TOEO LE 00 aKTiva, £YEL UNOEVIKT KoumvAoTnTo. H
KaumoAOTNTO £lvon avddloyn tov tdcso otpifovpe to Tidvi. H khwbBoedng €xet 6toy0
TNV OUoAN LETEPaoT amd T UNOEVIKN KaumvAdtnTa ¢ evbuypappiog (ioto Tyovt)
omv Kapmvldtra 1/R tov kukhkod 10&ov (otpuévo tipudvy). Opain petdfaon
onuaiver otabepn (ko younAn) ToyxHTNTO GTPOPNC TOL TYOVIOV KOTE UNKOSC TNG
KAwBoeWovc. Avtdv axkpipdg Ttov otdyo vmnpetel 1 mapepPoin ¢ petald
evuypappiog Kot KukAKoU T0Eov.

H xAoBocdng cvvdéetar pe v R mov vanpetel. Apov otpifoovpe 10 TIHoOVL KOTA
unNKog g kAmBoe1dovg, aArldlovpe ONAAOT TNV OKTiva TNG GTPOPNG EIVAL TPOPAVES
OTL HeTaPAAAETAL ] PLYOKEVTPOG TTOV WaG aokeital. AO Unodevikn otnv gvbuypappio
éog MV?/R, dtav eBdcovpe 6t0 KukAMkd t6E0. TIEpav TV TIHAV TOV ETTOYOVCEDY
atdv kol eoavtdv pe TIc omoisc ocOavopacte Gveta (6mov m g=9,81m/sec?
KuPBepva ) {on Hag), Kot OTov, OTMG Emmdnke, 0Tay deyouoote enttoyvveelg >0,34,
apyiCovpue va unv voiwbovpe dveta, Kot o poOuog petafoing e emrayvvong mailet
onuavtikd poro. H aicOnon avty ovoudleton ‘tivayua’ kot ekepdleton o g/sec.
Kolé avektéc omd 10 avOpdmivo cdpo Kot voo Tiéc etavouv mg to 0,5m/secd,
Otav agvika exel mov Padilovpe 10 mOOL pog cuvavtd Aakovfa, mov 0ev £Yovue
TOPATNPNOEL EYovUE TN Qofepn aicOnon ¢ mTdong, mov cuvedéetarl pe Bavacio
kivovvo. H petafoin oty mepintwon avtiyv g enttdyvvnong arnd ~0, Tov cuviboug
Badiocpatog, oto g yivetor ©€ KAAGUO TOL OELTEPOAEMTOV, 7OV OVGLOGTIKA
nepropiletor amd 10 0Tl T0 dAAO THOL poG TaTAEL aKkOUo oTadepd, OAAL KOl OO TN
duvaTOTNTO OVIIANYNG TOL ULOAOD HOG,ToL €xel oG €Adyoto Opro 1o 0,15sec.
Ovclootikd, 1 aicOnon g ntdonc cvvdeéton pe tivaypa 9,81/0,15= 65m/sec®. H
TIun Tov ‘avektol Tvdypatog’ Tov 0,5m/sec dev etvar ovte 10 1% NG TOPATAVE.

Epapudloviag, Tdpa tnv oplakd aveKTn T 6ToV Hodnuatikd TOmo PETABOANG NG
QLYOKEVIPOV KATO MNKOG TNG KA®OOEWOVS, TPOKVTTEL 1 €AAYIOTN TWNR TNG
TOPAUETPOV KAWOOEDOVG:

A>0,169VVe?

O vroroyopog ¢ A pe Bdon TV 160TNTO TOV TOPATAVE TOTOV AMOTEAEL EVa TPDTO
frua emiAvong TV AoKNGE®Y TPOGOIOPIGHOD TWV GTOEI®V GOVOETOV KAUTLADY
opilovtoypaoiog (pe Pdon to kpunmplo: ‘dveon’). XvvOeteg eivor ot cuvnBelg
KOAUTOAEG TOV GTPOQAOV 0plovTioypagiog omotehovueveg omd TV oAAnAlovyio:
KA0O0EOM G — KKAMKO TOEO - KAwBOoEONC.

‘Eva televtaio kp1tnplo yio Ty Aot TIUn ¢ Tapapétpov A givon 0t Tpémetl va
eEac@alileTon 6TL N KAIoN TOV OPLOYPAUUADV (KAIOT VIEPOYMONG TNG OPLOYPOUUNS
o€ oyéon ue tov agova e 000v) oev Ba vepPaivel ™ HEYIOTN EMITPETOUEVT] TIUN
MG, T0 0moio Oa avalvbel 6TV EvOTNTO TOV S1OTOUMY KoL TG EMIKAMOTC.



Ta YEWMPETPIKA XOAPOKTNPEIOTIKA KAl N avaAuTIKA paBnuatikf €mmiAucon TG kKAwBoeg1dolg ¢aivovral
OTO TTAPOKATW ZXNMA.

AK

ZxAMa 7-6: MewPETPIKA XapaAKTNPIOTIKA KAwBOoEISoUg

Ma Ta YEWPETPIKA XAPAKTNPIOTIKA TNG KAWBOEIBOUG 1I0XU0UV 01 OXECEIG TTOU aKOAOUBoUV:

Mrkog kAwBosIdoug L L= % (7-13)
2 2
Fwvia epamTopévng r T= L"-p = L-p = A”-p (7-14)

Ls Lg L13 L17 L21
ToTrikég ouvTeTaypéveS X, Y X=aol+ar =-+ay =-+Q3 = +0s =05 = (7-15)
A A A A A
TUXOVTOG onuegiou TG KAwBoEgIGoUg
3 7 11 15 19

vepobospe Lovpr Lovp Lo L (7-16)

610U

ao = 1,00000 00000 Bo= 0,16666 66667

a1 =-0,24999 99568 - 10? B1= -0,29761 71940 - 107

az = 0,28934 94937 - 103 B2= 0,23668 17123 - 10°

as =-0,16689 02491 - 10° B3 = -0,10266 50462 - 10®

as= 0,56630 02773 - 108 Ba= 0,25203 17142 - 10°

as =-0,11442 20675 - 1010

ZuvTeTaypéveg Xm, Ym TOU KEVTPOU Xuw= X-Rsinr (7-17)



TOU KUKAOU KAUTTUAGTNTOG

oTNV UTTOYN Béon Yu= Y+Rcos Tt (7-18)
Ektpotrij AR AR= Yu-R = Y+Rcos - R (7-19)
Egatrtopévn To T.=X-Y-cotr (7-20)
Egoatrtopévn Tk Tk = Y (7-21)
sint

MoAIKEG CUVTETAYHEVES d=/X?Y? (7-22)
d kol o

o = arc tan % (7-23)

MoAAEG POpPEG eival XPAOIUES Kal O EENG TIUEG:

K @0eTog TNG KAwBOEISoUG n n= Y =Tk tanT (7-24)
COSt

Ymrospamtopevn Ts Ts =Y cotr=Tk-cosT (7-25)

YTTOKGBETOG Ns ns=Y-tanr (7-26)

ATé0TOON TG TOUAG TG KABETOU th=X+Ytanr (7-27)

n ME TOV A§ova X (EQATTTOMEVN OTNV
apxn kAwBoe1500g) atrd Tnv apxn
NG KAwBoeIdoug

o1ToU:

L [m] = pnAkog 16&0U TNG KAWBOEIBOUG aTTO TNV apXA TN MEXP! TNV UTTOWN Béan

A [m] = TapdueTpog KAwBoEIdOUg

R [m] = akTiva KauTmmuASdTNTAG TNG KAWBOEIBOUG OTNV UTTOWN B€0n

T [gon] =  ywvia epatrTrouévng oTnv UTTOWn B€0n

o} [-] = 63,661977 ouvTeAEOTNG PETATPOTING OE gon

X [m] = TeTpunuévn TNG KAwBOEIBOUG aTnV UTTOWN Béan

Y [m] = Tetaypévn TnG KAwBOEIBOUG OTNV UTTOWN Béan

Xm [m] = TeTNUévN TOU KEVTPOU TOU KUKAOU KAPTTUAGTNTAG OTNV UTTOWN 80N

Ym [m] = TeTaypévn Tou KEVTPOU TOU KUKAOU KOUTTUAGTNTOG OTNV UTTOWN B€on

Tk [m] = pAKOG TNG epaTmTopévng atd Tnv uTTOWn B£on WG TO ONUEIO TOPNAG PE TNV EQATITOPEVN
™G apxXng (BA. Zxnua 7-6)

TL [m] = WAKOG TNG e@aTITOPEVNG TNG APXNG €WG TO GNUEIO TOUAG WE TNV QaTITOUéVN Tk OTNV UTTOWN
0éon (BA. ZxAua 7-6)

d [m] = amdéotaon Tou onueiou oTnv UTTOWnN B€on atod TNV apxr TNG KAwBoeidolg (BA. Zxrjua 7-6)

o [gon] = ywvia petagu xopdng TK-Q" kal aEova TeTunuévwy X

Ts [m] = pAKOG TNG UTTOE@ATITOPEVNG OTNV UTTOWN B€on

Ns [m] = pAKog TNG uTToKaBETOU OTNV UTTOWN B€0N

tn [m] = amOOTAOT| TNG TOUNG TG KaBEToL N e Tov dEova X and v apyn TG kKhmBogdoig

[T€pav TV Tapamdve aVOALTIKOV GYECEDV TPOGOIOPIGHOL TV GVUVOET®V KOUTLADY
Kol T@V oploymviKdv cuvietaypévov kdbe onueiov g KApmOANG, LITAPYOLY Kot
AmAOVGTEPOL TPOGEYYIGTIKOL TOTOL VTOAOYIGUOV TOV GTOLYEI®V TG,
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AK=L/2+(R+AR) ap(B/2)
KA=R+AR) (1/mufp/2) -1) + AR
©=200-B-27
KA'=R {1/evv (@/2) -1) KK=KA-KA’
Lxopmidne=AQAQ'A'=0] +QAD'=2T +Rm {® o5 axrivia)
(R + AR)
nup/2

Kim0ogo1g Kapmrvin Xvvappoyig

KM =

‘Eva Bacikd emaxorovbo g eicaymyng g kKAmBogdovg petad e svbuypappiog
Kol Tov KVKAKoD T0&ov eivan n extpony| (AR 1 €). Tlpdketton yio v amdcTOGN TOV
KUKMKOO ToEov amd v evbuypappio kot omotelel HETPO NG AvVEONS NG
KAmBog1d00¢. Avern Bempeiton po kKAwBogWdNg n omoia divel EKTPOTES TS TAENS TOV
2m 1 ko peyoldrepeg. AR~L%/24R (o1 tomot eivorl mpooeyyiotikol, akpiBEotepog
givar 0 tomog: L=V((24R+6AR)AR), o omoiog eivon mdh mpooeyyortucdc). O
TPOTNYOVUEVOC, ™C Kat 0 TOmoc A2=LR, eivor ot Bacikdtepotl TV KAmOOEWdDV.

[Tépav TV Topandve TOHT®V, TOAD YPNGILOL VOl KO 01 TPOGEYYIGTIKOL TUTTOL:



KE=(KA-xm)=Roo(B/2)+ARcp(p/2)
QQ'=wR (o ot rad), L/2=1tR (1 o¢ rad) kot t+w/2+p/2=n/2 oe rad

To tuqua AR cvvovtd v khmBogdn ota ped g kot 6to AR/2, | amdctocn tov
and v evbuypappio eivar 4AR.

Ot opOoymvikég cuvietaypévee X, Y etvon pe pérpio mpocéyyion X=Ly, y=Ls*/6R xat
ne koAOTEPN mpoodyyion X=Ly-L3/40R? war y=L,*/6R-L,*/336R3® (mpdtot dpot
oepdg Taylor). 'Exovue, cuvenmg , vroyn pog 0Tt ot TOmoL £ival TPOCEYYIOTIKOL, L
axpifea 98%, g taéng g tiung tov AR og oxéon pe v R. T v kotackevm
™G KA00£1800¢ e KapmuAdypappo o Tomog Y=(%L)XL,%/6R

YovOeTo TOEM TposapPROYNS

21ypoedeic kaumoreg (S, Tponyovuevo Zyfua), £YOVUE OTOV AVTIPPOTEG KOUTOAES
opllovtioypapiog cvvaviavtolr ympig evoldupeon evbvypappia, oOtov omAadn 1
KA®OOEONG TEPATOG TG UAG KOUTUANG ivon 6€ emapn pe v KAwOogd1 apyns g
endpuevng. Otav 0ev umopovv ot mapapetpor Ag kot Az va givar ioeg kot 0tav Ay <
200, mpémel va, emdidkeTal va woyvel. Ar < 1,5 Az Avtictoryog €ivor o 6pog Tmv
cuvobovuevov Kopmulmv. Ot S-kaumdHAeg amoTEAOVY EMOIOKOUEVO YOPAKTNPIOTIKO
YapaENG 0000.

Qoe1deic KapmdAeg Exovpe O0TAV HETOED KUKMKAOV TOEOV TopeUPAALETOL KATAAANAN
KA®OOEWONG V1o OHOAN YEQUPMGOT TNG KOUTLAOTNTOS TV TOEwV. Mo va pmopel va
KataokevooOel Tétola petafatikn kKAmBoegdng Ba mpénetl o évag kOKAog va Bpioketot
O0TO €6MTEPIKO TOV GAAOVL. AV ol KOKAOL Téuvovtal, Ba mpémel va, ypnoiomoin el
vonOnTtikog kokAog mov Ba mepiBdrrel aupdtepovs. H petdfoon pécwm khmbBoegdong
and Tov éva KOKAO otov dAAo Oa yivel oe 000 PAGELS, TPAOTOV ATO TOV £VOV GTOV
Bonntuo mepiPairov kai Katd devTeEpOV amd Tov Bondntikd cTov 0€0TEPO.

Or xaviotpoeldeic ovvapuoyés, 1 ovvapuoyn «C» éyovue otav o KAmBogdNg
ocvvapuolet pe dAAny. Ot khwBoedeis Ba mpémet va eivat opOppoTeC.

KAwBoedeic kopvpng €&yovue O6tav m khwBoedng apynsg ovvapuolel pe v
KA®O0EWY TEPATOG HAG OTPOPNS, YWPIG TapeUPOAT EVOIAUEGOV KLKAIKOD TOEOV.
AAMOG ovopaleton apeikAmOoglonc.

Y& OAEG TIC TPONYOVUEVEG TEPUTTAOGELS, TO GNUEIN TOUNG TOV KAUTLADV £YOVV KON
EQATTOUEVT).

Oleg o1 kaumOAec ekTOC ™G KAUGIKNG ovvOeTnC KAmBOEWNg — KUKAIKO TOE0 —
KAmB0o&e1dng KaAd givor va amopevyovtal. Ydpyovv Opme mepintocel (eEoapéoels)
OV KATOVOYKAGHOL 6TV Xapaén (my amo@uyr| anaAlotpioonc, YpeUOg)

YnepaoTikE O100TAVPDGELS

Y€ VIEPUOTIKEG TEPLOYES YEVIKA O10TIOETAL TEPIGGATEPOG YDPOG KOl O TOYVTNTES EIVOL VYNAOTEPEG.
AvT10i 01 TP AYOVTEG VTTOJEIKVIOVY TTEPICCOTEPO EAEVOEPOVG TYESIAGLLOVG Y10 T1 GTPOPT| POPTNYDV
aKOUN Kot 6TaV 1 LYVOTNTO LOKPLOV OYNUATeV pmopel va unv eivat 1060 PeYOAN 0G0 GE OTIKEG
TEPLOYEG.



70 GYESAGUO SLOOTOVPDCEDY QVTOKIVITOSPOU®V UE GAAES ONUOGIEG 000VG (EKTOG GLOTNUATOG
AVTOKIVITOSPOU®MV), TO HOKPLE oynuata eivor yevikd omdviotl yprotes. Kat’ eldyioto, to SU, 1 og
LEPIKEG TEPIMTAOOELS TO oMU oxedtacpod WB-12 (WB—40), givar KatdAAnAo yio xpnon eKtog ov
€101kéG eprotdoelg (tomobecia otdong popTnyod N TEpHATIKOS oTabUOG) emnpedlovy T GLUYVOTNTA
YPNONG OO GUYKEKPLUEVES KATNYOPIES OYNUATOC.

I'o dotavpmoelg apmmpiog pe ovAlekthipla 080, 0 Oynua. oyedacpod WB-12 (WB-40) esivar
yevikd katdAinro kot to WB-15 (WB-50) npénet va ypnoiponoteitat 6mov 10 e£ac@aiilovv e101kég
TEPIOTACELC.

Mo dctavpdoelg aptnpiag-apmpiag, Bo wpénet otn ddpkeld (®NAG TOV £PYOV VO OVOUEVETOL
ypron and 1o dynua oyedacpod WB-19 (WB-62). Avo oyedioypaupoto. tpotinmy, To GYHIITH X-
4 ko X-5 delyvovron pe axtiveg 13.7 m (45 ft) kou 23 m (75 ft) avrictoya. o va givar eddoya ta
TAGTN KOTOGTPOUUTOS GE GTPOPES, OmALTEITAL Lo aKTivVe GYESAGHOV 23 M 1| HeyoAdTEPT. OTTOL OL
TMEPIGTAGELS GE U0, GLYKEKPIUEVT dlaoTavpwon aptnpioc-aptnpiog amokAeiovv i ypnomn Tov
oynuotog oyedioopod WB-19 (WB-62), npénet va ypnoipomoteitar to WB-15 (WB-50).

16.76

1.28 '

2.59

AGTIKEG OLUGTAVPAOGELS

Axtiveg yoviag og S106TOVPADCELS GE OCTIKEG 000VG TPEMEL VO IKAVOTOLOUV TIG OOUTHGELS TMV

00MNY®V OV TIG YPNOUOTOIOVYV GTO HEYIOTO TPOUKTIKA Bobpd kot AapBdvovtoc vwoyn 1 Stedéoiun

Covn d1édevong, T yovia g 106Tadpwong, Tovg aptBLovg Kot To YDdpo Yo Telovg, TO0 TAUTOS Kot

ToV apBpd Aopid®V 6TIC TEUVOUEVEG 000VC KOl TOL TOGOOTA peimong g Tayvtrag. [lepiinmrikd:

o Axrtivec 4.5 m émg 7.5 M givon emapkeic yo emPatikd oynpoto. AVTéC ol akTiveg umopet va
eEaoparilovtal oe deVTEPEHOVGES SLUGTAVPOVUEVES 0000 OOV LITAPYEL LUKPN TEPITTMON VoL



otpifouv eopyd N og KOPLEg SlOGTAVPAOCELS OOV VILAPYOLVY Awpideg otdbuevone. Onov n
000G £YEL EMAPKT IKAVOTNTA VO O1UTNPNCEL GTO 0PATO HEAAOV TN AmPida KPAGTEIOL G Awpida
oT1a0uEVOTG, TPEMEL VO ATOyOPEVETAL 1) GTADUELON G KATAAANAEG ATOGTAGELG Ao T dldfoo).

o Axtiveg 7.5 M 1N peyoAtepeg o€ OeLTEPEHOVOES OLOGTOPOVUEVES 0000C TPEMEL VL
eEaoQaAILOVTaL OE VEEC KATUOKEVESG KOl OE OVOKATACGKEVT] OOV TO EMTPETEL O YDPOG.

o Axtivec 9 m M peyoldtepeg oe KOPLES SOGTAVPOLUEVEG 000VG TTPEMeL va eEacpaAilovTat 6mov
elvar gQiktd €161 OOoTe €va MEPLOTAGLOKO QOPTNYO v pmopel vo oTpiyel ywpig TOAAN
KotamdTnon.

o Axrtivec 12 m M peyohdtepeg Ko Katd mpotipnomn ohvieteg KOUTOAES TPIOV KEVIP®V N OTAEG
KOUTOAEG pe tapers mov va mpootdtdlovy OTIS TPOYLEG KATOAANA®Y OYMUATOV GYEACLOV,
npénel va. eEacparilovial 6mov oTpifovv cLYVA GLVOVACHOT LEYAA®Y POPTNYDV Kl Ae®POpEia.
Meyaibtepeg aktiveg givorl emiong emBountéc 6mov peldoelg g tayvrag 6o mpokaiovoov
TpoPAnuaTa.

e Ot dnotdoelg oktiveov TPETEL Vo €ivol GUVTOVICUEVEG LE TIG amooTdoels dufdoewv meldv 1
€101KOVG O0YEO10GLOVG Y10 VO, KOTAGTOVV Ol dtofacelc melmv ao@aieic yio 6Aovg tovg melovc.
Mo aotkég dwotavpmoelg apmmplag-apmmpiog, axtiveg otpoerg 23 M 1M peyaAdrepeg elvan
emBounTéc €av avouévetor cvyvh xpnomn amd to oynua oxedioopod WB-19 (WB-62). Omov mg
oymuo oxedlas Lol XPNGLOTOLOVVTOL AALOL TOTOL GUVIVAGLMVY POPTNYOV, 1| YEMUETPIO TOL GKPOV
TOV 000GTPOUATOS OTMC OElyveTol OTOV TivoKa X-2 KoL GTO OYNUO X-7 EMTPEMEL TN YPNON
pkpdtepwv aktiveov. ‘Eva Agttovpywd pétpo 1o omoio awtdg eppaviCetor eAmdopopo eivar va
TapExeTOl KaBoONYNoN HE TN HOPON OKPOIi®V YPOUU®OV OV Oa vTodéyoviol TIG TPOYIEG GTPOPNG
EMPATIKOV QVTOKIVITOV, VO Oa TapEYETol EMOPKNG 000CTPOUEVT EMPAVELL TEPA OO TIG YPOUUUES

GKPOV Y10 VOL DTTOGEYETOL TNV TPOYLA GTPOPNG TEPIGTOCIAKOD LEYAAOVD OYNUATOG.



AXKHXEIX

1. Z& yovia molvywvikng 120° va eyypapel GOUUETPIKY KOUTOAN 0TOTEAOVUEVT OO
KAmB0oe1delg ot Akpa PNKovg 95 W. EKAGTN Kot KEVIPIKO KUKAIKO TO6E0 unkovg 18 .
Avon

Otav {nteitan va kotaokevaotel KapumoAn oploviioypagiog onpaivel 0Tt tpénet vo
voAoYloTel 1 Béon/uéyefog YopaKTNPIoTIKOV oNUEi®Y, OCTE VO UTOPOVUE VO, TNV
Kataokevdoovpe. Avtd eival ta R, AR, L, KA, KA, KM.

Otav 6Aa avtd eivarl cootd, TOTE N KAUTOAN KOTOCKELALETAL.

I'pdpovpe Tovg TOTTOVC!

QQ=wR, L/2=tR (o, t o¢ rad), Ttw/2+p/2=n/2 'Eym yvootodc ta B, QQ kot L kot
ayvootoug R, 1, o: 3 aveldptreg e€lomoelg pe 3 ayvaotovs. Aviikaoto:
QO'=oR->18=nR, 95/2=1R ko t+o+(120/2)X21/360=1/2 (nmpocoyn, Oa mpémel
yovia B and poipeg va ekppaoctel o1 oyxéon pe axtivia), dnAadn t+w/2=mr/6.
Avtikabiotd 6Aa og mpog R: 95/2R+18/2R=n/6>R=6X113/21=107,9.

Yvvenmg: 0=18/107,9=0,167 axtivia kou t=95/2X107,9=0,44 axtivio.

. IMa va katackevaotel
K N KaumOAn O Tpémet
vo, yvopilo eniong:
AK, KM, AR.
R[Br2 )\ AR=L?/24R=95%/24X
| , \ 107,9=3,485m.
A KA=Ro@(120/2)+L/2+
' A ” | ARXaop(120/2)=
107,9Xcp60+95/2+3,4
85Xop60=
IIpocoym pe TS
LOVAOEC TV UOPAOV:
KOV® TAVTO TO TECT LU
10 45 1 10 50.
=111,8.
KM=(R+AR)/muf/2=
(107,9+3,485)/mu60=
128,61
A

\ Yvvenmg, yapdlovue

™ yovio, LETPALE TO

KA ot EEpovpe o0

apyilel n kKhwBogdnc,
@Epvoue TN dyotopo (e daPntn kot xapdkt pdévo), petpdue exet 1o KM, pépvoope



Tov KOKAO R, pépvovpe // og andotaon 4AR and tig mAevpéc kot exel etvar dmov
teleldVEL 1] KAwBoedNg kot apyilel To KukAko 10E0. H khmBoedng Ha
KOTOOKEVOGTEL UE KOUUTUAGYPOLLLLO.

2. Zg yovio molvyovikng 135° va eyypagel GUUUETPIKN auEIKA®OOEONG, Ywpig
KEVIPIKO KUKMKO TOE0, 1) omoia KEVIPIKA VO KATAATYEL 0 aKTiva 125 .

Avon

H éxppoaon “yopig kevipikd kokhko 16E0° eival mieovaopoc. To va eyypaget
CUUUETPIKT OUPIKA®BOEWONG elvar apketd gite To va avapépetal ‘KAwO0E1dNC
Kopveng’. IIpdkettal yio KapmdAn émov QQ=wR=0, 6mov, TpoPavdg 10 ® givor TO
undeviko. Apa: t+w/2+p/2=n/2>1=n/2-(135/2) X21/360 = ©/2-1,178 = 0,39axtivia:
L/2=1tR=0,39R—->L=0,785X125=98,17m.

AR=L?%/24R=98,17%/24X125=3,21

KA=Ro((135/2)+L/2+ARXo¢(135/2)=125Xc967,5+98,17/2+3,2X6¢p67,5=103 .
Kot KM=(R+AR)/mup/2=(125+3,2)/mu67,5=118 44y.

YVVENMC, LETA TN YOvia Kot T dyotopo, petpdue en’ avtav o KA ko KM, Eni tov
KM 10 R, 6mov yvopilovpe 0T1, ¢ cuppeTpikn 1 apgikiwbosong kel Oa eivan
KéBetn ot dyyotdépo. 10 onueio avtd (to A) améyer ~4AR oand T1g TAEVPES NG
yoviag. ‘Eva evolbdueco onueio ekdotng kAmbBedotg, mov Oa pog Pondnoet va
TPOGOPUOGOVUE TO KOUTLAOYpoUUO €ivor avtd mov Pploketonr oto pod ng
Bonntikd @épovpe 10 (avOTOpPKTO ¢ OTOVYEID 000V) KLUKAKO TOEO WEYPL NG
EPATTOUEVEG TOV TIC // oTig TAevpég ¢ Yoviag. Exel o andotaon AR/2 mepvaet n

KAwBoedNG. Mmopodue va Kévovpe Kor TOKVOOT HE TOV TPOCEYYIOTIKO TOTO
Y=L,%/6R.

3 Ot mhevpéc 00 dradoyikmv kopvemv Ki kar Ky opetvig moAvywmvIKNg yopaéems
oynuatifovv peta&d tovg yovieg f1=137,289 won $,=149,509. H andotaon KK, eivar
ton pe 830 m. H taydmra peréng g 0d00 eivar 100 km/h. T ta puxpdtepa
dvvatd peyétn R ko A o€ TOG0 Ypovo dtovOeTan KAOE AVTOTEAEG LOONUATIKO TUNU,.
Avon

Ot yovieg pmopovv va divovion gite o€ poipeg eite oe Pobuovg, ite oe axtivia. Mia
opBn yovia €xer 90 poipeg, 100 Babpovg kot m/2=1,56 axtivia. Xtnv aoknon divoviol 6
Babuovc: mpocoym oty avtictoym pvduion oto kopmiovtepdxt! To emPeforcdvovpe: my
dtvovpe 45 ko povo av givar o€ poipeg Ba poag dmoet T ep=1. Av £yovpe dedopéva oe
Babpote Ba mpémet yio v Tun 50 va £xovpe ep=1. Eniomng, Boudpocte 0t op=1/€0.
Me Bdaon tov wivaka OMOE-X éyovue Rmin=480m. Emiong omd6 ™ oyéon
A>0,169VVe® mporomtet Amin=0,169v1003=169m. Enpeiwtéov 61t ot OMOE-X Sivouy
erdyiom A 140, 0ALG emAEY® VoL 1GYDCEL KOl TO KPLTHPLO0 TG GvesTC.

Kavovpue oxapipnua, wévta Bonddbet moid



KO, EMOUEVMG:

K1A1=Ro@(137,28/2)+L/2+ARXcp(137,28/2)

[Ipota givor amapaitnto va vworoyiotovy ta L kat AR,

L=A?%/R=169%/480=59,5m

AR=L?%/24R=59,5?/(24X480)=0,31m

ta omoia, e€aptopeva and ta A kot R givor ta 10100 Kat yia 116 2 KOUmOAEGS.

Yvvenmg: K;A1=4800¢(137,28/2)+59,5/2+0,31Xo¢p(137,28/2)=287,5u

kot KoA,=4800¢(149.5/2)+L/2+ARXop(149,5/2)=230,9u

Eniong, QQ=0R (o og rad), L/2=1R (1 o¢ rad) xou t+w/2+p/2=n/2 c¢ rad

Ed® Oa mpémer va petatpéyovue tic yovieg and Paduods oe rad. H B1:137,28 eivar
137,28 Xm/200=2,156rad ka1 n B2 149,5: 149,5Xn/200=2,348rad

ngrlz(DlR

L/2=tR (t oe rad) - 1=L/2R=59,5/2X480=0,062rad, mi=n-P1-27=n-2,156-
2X0,062=0,862rad = Q;Q"1=m1R=0,862X480=413,6m.

QZQ’ZZOJZR

0=n-P2-21=1-2,348-2X0,062=0,67rad = Q,Q"=m,R=0,67X480=321,4m

Ia va Bpooue toxov evordueon evbuypappio oto tunuoe KiKo Ba kévoope tnv
npaén: KiKo-K1A1-A2K,=830-287,5-230,9=311,60p

T1 0 cuvéPaive av to amotédecua NTav apvnNTIKO; Oa oripotve 6Tl 01 SVO STUOOYIKES
KAPTOAESG yTUTAEL 1 Pl oTNV AAAT, OTL ONAadN Ot 6V0 dLadOYIKESG KAUTOAEG v pn-
KaTaokevdoyes. Oa Enpene va pelwbel kdmolo and ta oToryEia Yo v Y®PEGOLV,

TpakTiKA Oa Enpene va peiwbel Ve, ®ote vo TpokOYouy HKpOTePO KUKAMKA TOE Kot
KAmB0&E0elg, DGTE VO YOPAV.

‘Exyovpe ovvend¢ yio 1o 0dkd tunpo pnmkog kAmBoedotg 59,51, unkog KukAtkon
t6&0v 413,61 (K1), ukog kKAwboedovg 59,5, ufkog evoiaueong svbuypappiog 311,6,
unKoc kKAmBoedotg 59,5, unkog kukAkov t0&ov (oto Ko mAdéov) 321,4 ko pnKog
KAwBog1d00¢ 59,51

Me taydtra 100km/h, éyoopue = 100000/3600m/sec=27,7m/sec AkOHO Kol TO
HIKPOTEPO OVTOTEAEG TUNHO TNG KA®OOEWOVG pe 59,51 10 doviel 0 00nydg evtog
59,5/27,7=2,15"", ypovog peyodldtepog TtV 27 mov Bewpeltor ®G €AAYIOTOG
OTOLEDOOVS 0ONYIKNG TPAENG,.



®a urmopovoe va oyoMachel 6t1 11 KAwBoewdng Ba uropovce vo awénbel apketd dote
Vo £YOVUE U0l O 1GOPPOTNIEVT Xapaln, 010TL TOpO Eyovpe HIKPN KAwBogWn Kot
peyaio kokAika to&a. Eniong, o pmopovoe 1 doknon va emtAvbel yio tnv toyvnTOo
Vgs, avti g Ve, omote Ba ‘yromovoe’ n L, évag axdupo A0yog yio avénon Ttov
(LKpov) unKovg ¢ kKhwbogldovg.

4

O mhevpég dvo dadoyikadv kKopveav Ki kot Ky opetvig moALYOVIKNG yopaEems
oynuatiCovv peta&d tovg yovieg f1=141,329 kon f,=164,259. H andotaon KK, eivar
ion pe 400 m. ITow n péylom ToydINTO LEAETNG 000V MOTE Ol KOUTVAEG Vo givat
cvvmbovpeves, (mpocoyn to oynua £xel AdBog, d10tL dev Oeiyvel cuvmBovUEVES TIG
KoUTOAEC!)

Avon

YvvmBodueveg etvarl évag GAAOG 0pOg Yo TNV S-KAUTOAN, eketveg OTOV 01O omnueio
mov terewwvel N kKhwBoswng g Ki apyioer n kAwbBoedng g Ko, Agv vmdpyet
evolaueco gvduypappo T, oniadn: KiA;+KoA, =400

Ta otoyeia R kot A cvvaptovion avdroyo and v Ve kot opilovv ta purkn KA.
KA=Ro@(p/2)+L/12+ARXcp(B/2), op(141,32/2)=0,5, op(164,25/2)=0,29

Omov: L=A%/R ka1 AR=L?/24R

SVVETMC, Y Vo VToAoyicovpe v uéytotn Ve 0a mapoovpe tig eAdyiote Tuég A, R
oL G avaroyovv and tov Ilivaka OMOE-X (emAéym va ayvoncm To KpITnplo g
dveonq).

Edd éyovpe 2 aveEdptnreg eéiomoeig (ayvod v L=A?/R) e 3 ayvdotoug: R, L ko
AR, niadn aopiotio TpdTOL PaBpov. ‘Exovpe dpmg icmg v aicOnon 6t vdpyet
Mon. H aicOnom avt) mpoxdzntel omd v cvvdeon tov peyebov pe m Ve amd Tig
Tég tov Iivaxka tov OMOE-X.

Oa axoAovOnbel n LEB0SOG TV O1UBOYIKDOV TPOCEYYICEWV.

[evikevon: m pébodog dwdoyikdv mpooeyyicewv eivar €va Pacikd epyaleio
OVTILETOTIONS  QOIVOUEVIK®OV aOopPloTIdV  TPp®OTOV  Pabuov, otav ot dyvoctol
GLUVOEOVTAL KO [LE TTOLOTIKOVG TPOTOVGS, KOVOVES KAT.

‘Eotw Ve=100km/h. T opewvad eddon éxovue eddyiom R=480m wxor A=140m,
OmOTE:

L=A?%/R=140%/480=40,8m xa1r AR=L?/24R=40,8%/24X480=0,07m



YVVETMC:
K1A;1+K>A,=480X0,5+40,8/2+0,07X0,5+480X0,29+40,8/2+0,07X0,29=420,28m

BAémovpe 6t1 ypnouonoimviog ta ehdytota otoyeio yio Ve=100km/h ot xopumdreg
dev €lval KaTaoKEVAGIUES. ZuVEn®G, Oa dokipdoovpe Yo Ve=90km/h. Aré6 OMOE-X
&yoope R=370m w1 A=110m, omdte L=110%/370=32,7m xon AR=32,7%/24X370
=0,12m.

YUVENWOG:
K1A1+K,A,=370X0,5+32,7/2+0,12X0,5+370X0,29+32,7/2+0,12X0,29=325,10m

Amopéverl evduaueon evbuypappio 400-325,1=74,9m. T'a va &yovpe cvvmbodueveg
Kaumoleg Oa mpémer 1 evoldupeon evBuypappio va  undevicBel. Oa  mpémel
K1A " 1+K2A2=400. Tow mapduetpo Oa Bemwpricovpe petafAnt) wg tpog tnv onoia Ha
emAvoovue; Tnv R 1 mv A; Mropodue va ektipufcovpe 6t amd Tig Tnég 420,28 ko
325,10 pe otoyo ta 400 umopovpe va Exovue apketd meptdmpilo avénong (g R and
370 ota 480 ko ¢ A and 110 mpog ta 140). Oa emiéEovpe Tiun yo To €va péyebog
(R &ite A) kot Oa emAvcovue MG TPOG TO AAAO. ATO TIG OYECELG

L=A?%R ko1 AR=L?/24R,

TPOKVTEL OTL €VKOADTEPO eivan va. €yovpe dyvooto to L. Emdéyo R=400m.
[Ipopavag 1 dcknon dev €xel po povo emidvon. Enikéym va éxo og anotélecpa
peyaAvtepn avaloyikd kAmBogdr), 010tL o1 oprakéc R kot A €owvav mohd pkpn| L,
OTMG ekEPALOVTAY amd TIC TOAD UIKPEG EKTPOTEG,.

"Etot: L=A%/400 ka1 AR=(A?%400)%24X400=A%/(1536X10°)

KiA1+KoA, = 400X0,5+A%/800+A%(1536X10°%)X0,5+400X0,29+  A?%/800+
A%/(1536X10°)X0,29=400 - 0,79A%/(1536X10°%)+ A?/400-84=0.

Eniweton o¢ devtepoPaduia pe y=A? ko x12=(-pVA) 20, naipve povo tm Hetikn
pila mov pov diver A=182,7p, ondte L=A%/R=83 1 kAo00oc1dng.

Onote AR=83%/24X400=0,72m.

E&icov opbny eivar ko 1 exilvon dwtnpavtag v axtiva oto 370m yuoo Ve=90km/h
Kol EMADOVTOG TAAL ©OC TPOG A. Oa TPOEKVTITE UEYOAADTEPT EKTPOTN, TOV Elval i6mG
KOAOTEPO.

5. INa v noAuywvikn nedving xapagng didovtat: H taxutnta peAétng Ve=60 km/h

Kal oL Ywvieg B1=1179, B2=979 kat B3=1279. ZnTouvTal:

1. Vo VTOAOYLGTOVV TO, GTOLYEID. GUVAPLOYNG OTIS TPELS KOPVOES (CLUUETPIKES KAwBOEDELG
KOUTTOAEG LE EVOLAUEGO KUKAKO TOEOD), XPNOLOTOIMVTAG TIG EAAYLIOTESG TYES, OAAG KOt TO
KPUTNplo ¢ avetng khwbogldonc.

2. va yivel mokvoon g KapumOAng A2 ava 20 pétpa.

3. Av n amdotaon (KiKz) eivan 350 pétpa, pmopet vo efacparotel tumua (Air'Az)
peyaAvtepo tv 80 pétpwv;

4. Av dev ioyve 1O Kputnplo g avetng kKAmbogwovg, mola givor M amdvinomn Tov
EPOTNUOTOS 3;

5. ITowa n andotaon KoKs, dote ot kapumndieg va givar cuvobolevec;



6. Av to AR mpémel va givor vroypemTikd peyaAvtepo 1 ico tov 2, mown gival n amdvinon
TOV EPMTAUATOG 5;

K,

3

Avon

[Na Ve=60km/h og medvn ydpaén Exovue, Kat’ apynv Tig eEAdyioteg Tinég Amin 40u
Kot Rmin 125 mov mpokvatovy and tov IMivaxa OMOE-X.

To «xpuipo e Gveme khoboewdove mpokvmtel omd  A>0,169VVe® ondte
Amin=0,169v60°=78,5m.

[Ipoywpd v enthvon pe R=125p ko A=78,5.

1. Otav {nrodvror ta oToryeion GLVOPUOYNC, 0O OAO TA KOTOGKEVOGTIKO GTOLXELD TNG
kaumvAng oplovtoypaeiog (R, AR, L, KA, KA, KM) ypewdloviar ta R, AR, L kot
KA. To KA stvar avaykaio yio va eheyyBet av “ytomdv’ ot KopmOAES.
KA=Ro@(B/2)+L/2+ARXcp(p/2)

kot L=A%R wxor AR=L?%24R, 1o omoio eivar kowd wxor o1i¢ 3 KOpLQEC:
L=78,5%/125=49,3m, AR=49,3%/24X125=0,81m.

K1A1=125Xo(117/2)+49,3/2+0,81 Xoe(117/2)=[npocoyn yoviec oc grad!]114,83u
K2A2=125X069(97/2)+49,3/2+0,8 1 Xop(97/2)=157,72u
KsA3=125Xc(127/2)+49,3/2+0,81 Xop(127/2)=97,15un

5. 157,72+97,15=254,87, ®cTE 01 KOUTOAESG va. lval cuvoBodueveg

2. To 11 mokvdoelg kAwboedmv sivar (Yoo emimedo emilvong oaoknoemv) ot
npoceyylotikol Tomor: X=Lyx, y=L<?/(6R).

Yovendg Yoo x=0, y=0, 7y x=20, y=20%(6X125)=0,53m, 7y x=40,
y=402/(6X125)=2,13m. Koo eivor va ypo@tet kar 1o Y 610 mépag e KAmBoe1dog

(o 6vvdeoN pe TO KUKAIKO TOE0) Tov yvopilovpe 6Tt givor 4AR (mpoxvmtel Kot oo
TOV ovoALTIKO TUTO: Yo X=49,3, y=49,3%/(6X125)=3,24m=4AR.

3. A'1A,=350-114,83-157,72=77,45 Aev pnopet va eEaceaiodei (opraxad).

4. Av dev ioyve 10 KprTRplo G Gvetng kAmbBoedovg, N Ty g Amin, mov Oa
epapuolape, kartd OMOE-X 0o Ntav 40, ondrte:

L=A?/R ko1 AR=L?/24R, L=40%125=12,8m, AR=12,8%/24X125=0,06m, omdte 6TOVG
TOMOVG:

KA=Ro@(B/2)+L/12+ARXc@(B/2), ta KiAi mpoxvmtouv mTOAD WHKPOTEPH KOl TO
EVOLALEGO TUNUOL ELPOVADS LEYAADTEPO.

6. Avéloya pe AR=2 0o eiyape amdé AR=LZ/24R > L=V(24RXAR)=V(24X125X2)
=77,46m. Apedtepa L wor AR peyordtepa oe €va guBOypoappo tunuo pe



ocuvobovueveg KOUTOAES, Gpa. 1 OKOPIENUATIKY oplovtioypapio &tvor un-
Kataokevaoyun oto KyKs. Av omwodnmote Oéhovue AR=2p 0o mpémer vo
SOKIULAGOVUE oV “¥Tumdel’ pe younAotepn tayvra pedétng SOkm/h.

6. Oymua kweitow eni kKhmbogdovg koumding pe 60km/h. Tn ypovikny oty 0
Bpioketal oto onueio A (apyn KAmBoeldovg). Tn ypovikn otryun 3,6sec Bpiocketon 6To0
onueio Q (mépog KAmBoeWoVg). Av 11 aAlayn TG KaTevBLVGENG TOL OYNUATOC Elval
0,5rad va Bpebeil n amdoToon tov Q amd v evbuypoupic. Av to puikog tov QQ’
etvan 30m va Bpebei | yovia B oe poipec. [Towa n Tiun tov peyébovg KA;

Avon

A’

\

V=60km/h=60000m/3600sec=16,67m/sec

L (AQ)=Vt=16,67X3,6=60m

L=2tR=2X0,5XR->R=60m

AR=L%/24R=60%/(24X60)=2,5m

QQ'=0R~>a=QQ'/R=30/60=0,5rad

a=n-pf-212 p=n-a-21=n-0,5-2X0,5=n-1,5 o€ rad

Mertatpomn og poipeg: av « rad eivon 180°, (n-1,5) rad mooeg poipeg siva;
180(n-1,5)/m=94°.
KA=Roo(B/2)+L/2+ARXco(B/2)=600047°+60/2+2,56047°=60X0,93+30+2,5X0,93=
88,3m.

7. Atvovtan 2 k0KAOL 0 €vag €VTOG TOL GAAOL TTOV OEV TEUVOVTOL OEV EQATTOVTOL KO
T KEVTPO TOVG Ogv ovumintovv. O évag €xetl axtiva 500u kot o dAiog 200u. Znteitan



TO0 UNKog KA®OOEWOVG OV Vo GLUVIEEL T 2 KUKAKE TOEM, MOTE VO EMMTVYYAVETOL
yovia aAlayng oevBvvong 50 Babuoi.

Avon

Avti 1 ouvopevikd OVGKOAN glval pio EDKOAN AGKN o).

Aol ot KOKAot gfvar 0 évag evtog Tov dAAov pmopet va yopayBel kKhwBoedng ympic
Bonntiko kvxhro.

Onwg kot og kdBe doknom YpAeovpe OAOVG TOL GYETIKOVG TOTOVG,.

L/2=1R (t og rad)

To Khedi enihvong eivar va vmoloyicovpe To pnKog e KAmBoeWovs £m¢ Tov UiKpo
KUKAO, £€®G TOV HEYOAO KOKAO Kol va agoipécsovpe. To dedopévo mov €yovpe ivor m
aAAayn| kotevBouvong, dpa Ba emAVGoLUIE ®G TPOG T.

1=L/2R. 1,=L2/2X200, 11=L1/2X500 ko 12-11= 50 Babpove, dnAiadn w/4 rad.

/4= 1,-11=L,/400 - L1/1000 H doxnon {nté to AL = L;-Lo.

Darvopevikd £xovpe 2 ayvmdoTOVG € a EEICMOT], OAANL OEV EXOVLE YPTCLOTOIGEL
aKOUO OTL TPOKELTOL Yia THV 18100 KAmOoedr), ondte L,=A%/200, L;=A?/500

Apa m/4=A?(1/400X200-1/1000X500) > A?=74800u, L,=74800/200=374p wo1
L1=74800/500=149,6p, ondte AL=2250.



